SERVIGCO SOCIAL DO COMERCIO - SESC/PE
PROCESSO SELETIVO EXTERNO

DADOS DE IDENTIFICAGAO DO CANDIDATO

N&o deixe de preencher as informacdes a seguir:

Prédio Sala
Nome
N° de Identidade Org&o Expedidor UF N° de Inscricao
ANALISTA Ill - PLANEJAMENTO E GESTAO \
ATENCAO

> Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o inicio da Prova.

»  Observe se o Caderno esta completo. Ele devera conter 50 (cinquenta) questdes objetivas de maltipla
escolha com 05 (cinco) alternativas cada, sendo 10 (dez) de Lingua Portuguesa eefitajqis
Conhecimentos Especificos.

»  Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito grafico que lhe cause duavidas, (informe,
imediatamente, ao Fiscal.

» Uma vez dada a ordem de inicio da Prova, preencha, nos espacos apropriados, o seu Nome
completo, o Nimero do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federagdo e o N{imero de
Inscricao.

»  Para registrar as alternativas escolhidas nas questdes objetivas de mdltipla escolha, vocé recebera
um Cartdo-Resposta de Leitura Otica. Verifigeo Nimero de Inscriciémpresso no Cartjo
coincide com o seNumero de Inscricdo

» As bolhas constantes do Cartdo-Resposta devem ser preenchidas totalmente, com caneta
esferogréfica azul ou preta.

»  Preenchido o Cartdo-Resposta, entregue-0 ao Fiscal e deixe a sala em siléncio.
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CONHECIMENTOS DA LINGUA PORTUGUESA

Texto 01 para as questdes de 010a.

HISTORIA DO COMERCIO

Precisar o periodo em que as atividades comerciais foram inventadastipoude tarefa praticamen
impossivel de ser cumprida. Contudo, podemos realizar uma bré¢sefmsobre como as primeiras trocas comerq
apareceram no cotidiano de certas civilizacdes. Inicialmente, devemos imaginaasgprimeiras comunidades ca
individuo ou chefe familiar detinha um tipo especifico de habilidade delliaba

Para que a produtividade desse trabalhador se ampliasse, era necgsséle gastasse um nimero maior
tempo na realizacdo de suas atividades. Desse modo, garantiria o siestaEof@imilia com a coleta ou produg
necessaria para certo intervalo de tempo. Apesar de ser uma solucdo efisiseseirabalhadores nao teri
condicdes suficientes para dedicar seu tempo a realizacao de outras atividadebé&puértagravam seu universo
necessidades essenciais.

Dessa forma, um trabalhador poderia recorrer aos produtos dattorpara que entdo pudesse satisfaze
suas necessidades. Por exemplo, um pescador poderia trocar parte de sua mercadoria com um agricultor
batatas disponiveis para a troca. Assim, as primeiras atividades comerdaiseavam em trocas naturais em qu
partes estipulavam livremente a quantidade e os produtos que poderidvaress suas negociacodes.

Foi dai entdo que as primeiras moedas apareceram como um meiardzaliras atividades comerciais en
0S poVvos.

Desde os primérdios das atividades comerciais, a quantidade de trabpiegaaa para a fabricacdo de u
riqueza ou mercadoria era um pressuposto fundamental para qeeocodela fosse determinado. Assim sendg
dificuldade de produc¢do de uma riqueza ou a raridade da mesma fsdoees essenciais que indicariam o seu p
elevado. Em contrapartida, outra mercadoria de facil obtencdo obriga&io simples teria uma valoracéo b
menor.

Progressivamente, vemos que o desenvolvimento do comércio estipulou laragd@ néo limitada ao cus
natural da mercadoria. Transporte, impostos, salarios e oatstssgoram incorporados paulatinamente ao proc
de fabricacdo de tais riquezas. Foi dessa forma que a atividade copassiall a ganhar ainda mais complexid
entre seus envolvidos. No mundo atual, vemos que a compresasadividades comerciais abarca um universo (

vez maior de fatores e variantes.
Disponivel em : www.brasilescola.com. (Adaptag
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01. Observe o trecho abaixo:

s

“Precisar o periodo em que as atividades comerciais foram inventadas € um tipo de tarefa praticamente imy

ossivel de

ser cumprida.

Sobre ele, assinale a alternativa CORRETA.

A) O autor declara ser facil se determinar a fase inicial das atividades comerciais.

B) As atividades comerciais inventadas se tornam tarefas de dificil execugéo.

C) As tarefas a serem realizadas na esfera comercial demandam mentes dotadas deogagdito in
D) O autor declara a quase impossibilidade de se definir a fase inicial do comércio.

E) Cumprir tarefas inventadas no comércio é algo quase improvavel de ocorrer.

02. Observe os conectores sublinhados nos itens abaixo:

“Contudq podemos realizar uma breve proje¢do sobre como as primeiras trocas.”
“Para guea produtividade desse trabalhador se ampliasse...”
“Apesar deer uma solugéo eficiente, esses trabalhadores ndo teriam condigdes...”

Sobre eles, esti CORRETO o que se declara na alternativa

A) No item I, exprime relacdo de comparacéo.

B) No itemlIl, poderia ser substituido por “a medida que”, sem alterar o sentido da oragéo.

C) No item III, exprime relagdo de concessdo, podendo ser substituido pelo conector “ja que ™.

D) Tanto o conector do item | como o do Il exprimem relacdo de csiwes

E) Permutandae o conector do item III por “embora”, a constru¢do “Embora seja uma solugdo eficiente” preservaria
sentido original do texto.

03. Segundo o texto,

A) nas primeiras comunidades, todos dividiam entre si as tarefas e as realizapeaz@ curto de tempo.

B) na fase inicial, poucas eram as atribuic6es pertinentes a cada membro da comunidade.

C) as primeiras moedas surgiram com o propésito de @wndinamicas as atividades comerciais entre 0s povos.
D) o século XX foi o marco para determinar com fidelidade o valor de cada nmiacado

E) pecas escassas no mercado estéo sujeitas a precos maédicos, de facil venda.
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04. Sobre COESAO TEXTUAL, assinale a alternativa que contém uma declarag@DRRETA.

A) “Inicialmente, devemos imaginar que nas primeiras comunidades...” — 0 primeiro termo deste trecho sugere uma conclusdo
de algo anteriormente declarado.

B) “Em contrapartidaoutra mercadoria de facil obtengdo ou de fabricagdo simples...” — 0s termos sublinhados sugerem uma
oposicao ao que foi anteriormente declarado.

C) “Progressivamente, vemos que o desenvolvimento do comércio estipulou uma valoragdo néo limitada...” — percebe-se com
o primeiro termo deste trecho que o autor realizou um comparativo entre dodsetipaaércio.

D) “Foi dessa forma que aigidade comercial passou a ganhar ainda mais...” — 0S termos sublinhados sugerem que néo se
declarara ainda o modo como a atividade comercial passara a perceber ainda mais.

E) “Foi dai entdo que as primeiras moedas apareceram como um meio de dinamizar...” — 0 termo sublinhado evidencia a

existéncia de um local onde surgiram as primeiras moedas.
05. Analisando-se o terceiro paragrafo, conclui-se que

A) ao trabalhador era exigido processar troca de produtos entre os colegas.

B) as primeiras trocas demandavam que os produtos fossem naturais.

C) o trabalhador poderia satisfazer suas necessidades mediante troca de procescsutars trabalhadores.
D) na fase inicial, as trocas seguiam padrdes rigidos e burocraticos.

E) para satisfazer suas necessidades, o trabalhador se limitava a trbatmspraturais.

Atente para os textos abaixo:

Vou-me Embora pra Pasargada Parodia por Millér Fernandes
Manuel Bandeirg
Que Manoel Bandeira me perdoe, ma
Vou-me embora pra Pasargada Vou-me embora de Pasargada
La sou amigo do rei
La tenho a mulher que eu quero Vou-me embora de Pasargada
Na cama que escolherei Sou inimigo do Rei
Vou-me embora pra Pasargada Nao tenho nada que eu quero
N&o tenho e nunca terei
Vou-me embora pra Pasargada Aqui eu ndo sou feliz
Aqui eu ndo sou feliz Aexsténcia é tdo dura
L4 a existéncia é uma aventura As elites tdo senis
De tal modo inconsequente Que Joana, a louca da Espanha,
Que Joana a Louca de Espanha Ainda é mais coerente
Rainha e falsa demente Do que os donos do pais.
Vem a ser contraparente
Da nora que nunca tive

06. Conclui-se que

A) em ambos, a coesao quase inexiste.

B) se trata de textos narrativos.

C) h& passagens em ambos que apresentam incoeréncia textual.
D) na parodia, é evidente a presenca de intertextualidade.

E) ambos se desvinculam das tematicas sociais.

07. Sobre géneros textuais,

A) tem-se o cartaz como um dos exemplos desse género.

B) os textos séo rigorosamente de natureza literaria.

C) para eles, as praticas sociais sdo de pouca importancia.

D) emails, blogs, chats ndo séo considerados nessa categoria.
E) relegam o cotidiano humano.

08. Sobre COERENCIAe COESAO TEXTUAIS, assinale a alternativa CORRETA.

A) Em um texto que apresenta coesdao, o0s seus elementos desobedecem a uma sequéncia légica.

B) Um texto com coeréncia é aquele no qual inexiste qualquer contradicéo.

C) Quando, em um texto, os termos estéo logicamente organizados, diz-se que nele existe incoeréncia textual.

D) Para haver coesao textual, é preciso elencar elementos diversos sem necessariamente se preocupar em interliga-los
produzir uma logicidade nas ideias.

E) Um texto que apresenta coeréncia se caracteriza por conter ideias desvinculadas umas das outras.
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09. Atente para os conectores sublinhados nos itens abaixo:

I. O comércio é o grande civilizador. Trocamos ideias quando trocamos tecidos." (Robert Ingersoll)

II. "Em um sistema de livre comércio e de livre mercado, os paises pobras pessoas pobres - ndo séo popres
porque outros sdo ricoSeos outros fossem menos ricos, 0s pobres seriam, com toda probabilidade, ainda mais
pobres." (Margaret Thatcher).

Ill. As pessoas nao gostam que vocé venda pardvidasembre-se de que elas adoram comprar." (Jeffrey Gitomer)

IV. "Sim, eu vendo coisas as pessoas que elas ndo precisam. Ndo posso, nho entanto, vender a elas algo que elas n3
gueiram. Mesmo com propaganda. Mesmo se eu estivesse decidido a'faldhioO'Toole)

Sdbre eles, assinale a alternativa que contém uma declaracdo CORRETA.

A) No item |, exprime relacdo de concesséo.

B) No item 11, poderia ser permutado por “embora”, sem causar prejuizo de sentido a oragao.

C) No item Ill, exprime relacéo de oposicéo.

D) No item IV, poderia ser permutad@m causar prejuizo de sentido a oragao, por “pois”.

E) No item III, se fosse substituido por “porque”, isso ndo implicaria prejuizo de sentido & oragao.

10. Percebe-se neste trecho

Que Joana, a louca da Espanha, Ainda é mais coerente Do que os donos do [pais.

que Millér

A) realizou uma comparagédo ao se utilizar dos termos sublinhados.

B) contradisse algo anteriormente declarado.

C) acrescentou uma ideia a algo ja declarado.

D) empregou os termos sublinhados para exprimir relagéo de causa.

E) induz o leitor a ter duvidas sobre a ocorréncia de um determinado fato.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

11. Uma urna possui 10 bolas iguais do mesmo tamanho que s&o numeradas de 10 a 20. Caso seja retirada uma bola da
urna, a probabilidade de ndo obtermos a bola de nimero 17 sera igual a

1
A) =
)9
B)i D) —
10
9 1
C) —F) =
105 7

12. Num jogo de baralho de 8 cartas, existem 4 ases. Resolveu-se retirar duas cartas ao acaso. Qual a probabilidade de
haver, pelo menos, um as?

559
A) —
560
3
B —
)14
1

C) —
)4

3357
D) ——
3360

11
E) —
14

13. Sobre o Decreto-lei n° 9.853, € INCORRETO afirmar que
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A) o Servico Social do Comércio, com personalidade juridica de direito privado, nos termos da lei civil, tera sua sede e foro r
Capital da Republica e sera organizado e dirigido nos termos do regulamento elaborado pela Confederacdo Nacional
Comércio, devidamente aprovado pelo Ministro do Trabalho, Industria e Comércio.

B) os Conselhos Regionais do Servico Social do Comércio deverao considerar a conveniéncia de instituir condicées especi
para coordenacao e amparo dos empreendimentos encetados espontaneamente pelos empregadores no campo de assis
social, exceto pela concesséo de subvencgdes aos servicos assim organizados.

C) o produto da arrecadagéo feita em cada regido do pais sera napiezda, em proporcao nao inferior a 75% (setenta e
cinco por cento).

D) o Ministério do Trabalho, Industria e Comércio, quando julgar necessario, podera realizar estudos sobre as atividades
condig6es dos servigos do Servigo Social do Comércio, de modo a observar o fiel cumprimento de suas atribuicdes.

E) a divida ativa do Servigco Social do Comércio, proveniente de contribuicdes, multas ou obrigac6es contratuais, sera cobra
judicialmente, segundo o rito processual dos executivos fiscais.

14. Sobre o Decreto-lei n° 61.836, ¢ CORRETO afirmar que

A) os dirigentes e prepostos do SESC, embora responsaveis, administrativa, civil e criminalmente, pelas malversacdes c
cometerem, nao respondem subsidiariamente pelas obrigacdes da entidade.

B) o SESC, sob regime de unidade positiva e de centralizagdo executiva, atuara em intima colaboragéo e articulagdo com
empregadores contribuintes, por meio dos respectivos 6rgdos de classe, visando a propositura de um sistema naciona
servico social com ndo uniformidade de objetivos e de planos gerais, adaptavel aos meios peculiares as varias regides
pais.

C) o SESC funcionard como érgao consultivo do Poder Publico e Privado nos assuntos relacionados com o servico social.

D) ao SESC é assegurado o dever de promover, com o Instituto Nacional de Previdéncia Social, a verificacdo das cobran
das contribui¢gtes que lhes sdo devidas, devendo, para esse fim, ndo credenciar prepostos ou mandatarios.

E) Nenhuma das afirmativas anteriores esta correta.

15. Os estabelecimentos comerciais enquadrados nas entidades sindisalordinadas & Confederagdo Nacional do e os
demais empregadores que possuam empregados segurados no Instituto de Aposentadoria e Pensbes dos
Comerciérios, serdo obrigados ao pagamento de uma contribuicdo mensal ao Servico Social do Comércio, para
custeio dos seus encargos. Essa contribuicdo incide sobre o montante da remuneracdo paga aos empregados, no
percentual de

A) 1%. B) 0,5%. C) 2%. D) 1,5%. E) 1,25%.
16. A contribuicdo de que trata a questdo anterior serd devida a partir do dia primeiro do més de

A) Setembro do corrente ano.
B) Fevereiro do corrente ano. D) Maio do corrente ano.
C) Abril do corrente ano. E) Junho do corrente ano.

17. Indique, abaixo, a afirmativa INCORRETA.

A) A Lei de Orcamento compreendera todas as despesas proprias dos 6rgaos do Governo e da administragcdo centralizada.

B) Todas as receitas e despesas constarao da Lei de Orcamento pelos seus totais, vedadas quaisquer deducdes.

C) As cotas de receitas que uma entidade publica deva transferir a outrasmé@hyiicomo receita, no orgcamento da entidade
obrigada a transferéncia e, como despesa, ho orcamento da que as deva receber.

D) A Lei de Orgamento podera conter autorizagdo ao Executivo para abrir créditos suplementares.

E) Em casos de déficit, a Lei de Orcamento indicara as fontes de recursos que o Poder Executivo fica autorizado a utilizar p:
atender a sua cobertura.

18. Na Internet, alguns servigos sdo disponibilizados para o usuario. Um deles realiza troca de arquivos e pastas.
Permite copiar um arquivo de uma maquina para a outra. Esse servico de que estamos falando é denominado de

A) Browser.
B) E-mail. D) World Wibe Web.
C) File Transfer Protocol. E) Link.

19. Sobre o Microsoft Office Excel, analise as afirmativas abaixo:

I. O Solver faz parte de um conjunto de programas que pode ser utilizado em processos de alteracdes dos|valores em
células para saber como essas alteracdes afetam o resultado das formulas na planilha.
Il. Utiliza-se o Solver em casos de programacao linear que se torna Util na solugdo de problemas ecpndmicos,
transporte de carga e passageiros, analise de projetos, etc.
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Ill.  Um recurso utilizado para que a célula aceite somente um tipo de dado configurado previamente é chamado de
auditoria.
IV. Um Micro € um programa escrito e gravado pelo usudrio e que armazena uma sequéncia de comandos do
Microsoft Excel, podendo ser utilizado posteriormente como um Gnico comando.

Estdo CORRETAS apenas
Al Il elV. B)lell C) el D) Il elV. E)LLIllelV.

20. Certo dia, depois de corrigir as provas de matematica de uma certa classe, o professor verificou que 20% dos
meninos e 10% das meninas tiraram uma nota acima de 9. Por outro lado, 70% dos estudantes sdo do sexo
masculino. Dito isso, qual a probabilidade de um estudante selecionado ao acaso da lista de chamada ter tirado uma
nota acima de 97

A) 0,17 B) 0,25 C) 0,50 D) 0,13 E) 0,45

21. Analise as afirmativas abaixo:

I.  Procede-sauma amostragem aleatéria simples, sem reposi¢édo, se cada uma das possiveis amostras tém a mesma
probabilidade de selecéo.
II. A amostragem sistematica é realizada quando os elementos da populacdo estdo ordenados, e a retirada dos
elementos da amostra é feita periodicamente.
Ill. A estratificacdo de uma populagéo correspondente a uma subdivisdo dela mesma, em subpopulagées, de tal forma
gue haja a maior homogeneidade possivel dentro de tais subpopulacfes eheteraigeneidade possivel entre
tais subpopulac6es. Cada uma dessas subpopulagfes constitui um estrato.
IV. Uma amostragem por conglomerado € uma amostra aleatéria simples na qual cada unidade amostral € um grupo de
elementos. Esse esquema amostral é utilizado quando ha uma &obdavipopulacdo em grupos que sejam
bastante distintos entre si, mas com fortes semelhanc¢as dentro dos grupos.

Estdo CORRETAS
AL e V. B) apenas |, Il e lll. Lapenas |l e ll. Papenas Il e lll. Eapenas Il e IV.

22. Dentre os recursos que podem ser usados parabertura de crédito orgcamentario adicional, a legisla¢cdo enumera o
superavit financeiro. Sobre essa fonte para abertura de créditos adicionais, € CORRETO afirmque

A) é apurado no Balanc¢o Financeiro, pela diferenca entre a Disponibilidade do Periodo e a Disponibilidade para o Perioc
Seguinte.

B) é apurado, no Balanco Patrimonial, pela diferenca positiva entre o Ativo Financeiro e o Passivo Financeiro.

C) é apurado pela diferenga entre o Disponivel e o Passivo de Curto Prazo.

D) é apurado entre o Ativo Real e o Passivo Real.

E) é apurado no Balango Financeiro.

23. A Constituicdo Federal, relativamente a execugdo do orcamento, veda a(o)

A) Anulacdo de dotacdes para pessoal e seus encargos.

B) A anulagdo de dotacdes da divida.

C) O inicio de programas ou projetos nao incluidos na lei orcamentaria anual

D) O inicio de despesas correntes ou de capital, ndo incluidas no plano plurianual.

E) O inicio de despesas correntes ou de capital ndo incluidas na lei de diretrizes orgamentéarias

24. Assinale a alternativa que contém o significado de ciclo do planejamento do PDCA.

A) Planejamento, Execuc¢do, Formatacao, Correcao.
B) Correcédo, Formatagéo, Continuacdo, Planejamento. D) Estruturacdo, Formatacao, Correcao, Verificacao.
C) Planejamento, Execucdo, Verificacdo, Correcao. E) Investigacdo, Andlise, Continuacdo, Execucéo.

25. O Balanced Scorecard (BSC) é uma metodologia de medi¢cdo e gestdo de desempenho disdavem 1992. Os
métodos usados na gestdo do negdcio, dos servicos e da infraestrutura baseiam-se tioremde em metodologias
consagradas que podem utilizar a Tecnologia da Informacdo e os softwares ERBmMo solucdes de apoio,
relacionando-a a geréncia de servicos e garantia de resultados do negdcio. O BSC dmidorma estratégica, em
quatro perspectivas nas organizacdes. Sdo elas:

A) planejamento, fornecedores, processos internos, crescimento.

B) financeira, clientes, processos internos, aprendizado, crescimento.
C) Clientes, Planejamento, estrutura, crescimento.

D) Crescimento, estrutura, fornecedores, aprendizado.

E) Estrutura, Aprendizado, Financeira, Fornecedores.



26. Sobre BSC, podemos afirmar que

I.  édirecionado e focado nas acoes;
Il. considera diferentes grupos de interesse na analise e execucao da esfratégia;
Ill.  promove a sinergia organizacional;

Estd CORRETO o que se afirma em
A) l e ll, apenas. B) Il e Ill, apenas. C) lll, apenas. D) I, Il elll. E) I, apenas.

27. Os indicadores de desempenho séo instrumentos importantes no processo de gestdo de toda organizacdo. Sobre os
indicadores de desempenho, analise os itens abaixo:

I.  Facilitam as diretrizes estratégicas.
Il.  Servem para desenvolver um modelo de gestdo por objetivos.
Ill.  S&ovoltados exclusivamente para o ambiente financeiro.

Estd CORRETO o que se afirma em
A) I e ll, apenas. B) I, apenas. C) 1 e lll, apenas. D) lll, apenas. E)I, 1lell

28. A analise da qualidade total nas organizagfes se utiliza de um grafico para avaliar as relagbes de causa e efeito.
Assinale abaixo o grafico que corresponde a esta relacéo.

A) Diagrama diferencial.
B) Quadro analitico diferencial. D) Quadro estrutural.
C) Diagrama de Ishikawa. E) Diagrama de refracéo.

29. As metas podem ser definidas como as etapas necessarias para alcancar o objetivo. Sdo os “passos” para sair da
situacao atual e alcancar uma situacao desejada. Sobre o conceito de metas, analise as afirmativagabai

I.  S&o mensuraveis.
Il.  S&o especificas.
lll.  S&o temporais.
IV. Sao alcancgéaveis.
V. S&o significativas.

Esta CORRETO o que se afirma em
A) lll e V, apenas. B)I,LII,IVeV,apenas. C)I,lll elV, apenas. D)LILILIVeV. E) lll, apenas.

30. Em relagéo ao gerenciamento pelas diretrizes, assinéM” nas afirmativas Verdadeiras e “F” nas Falsas.

() Incentivar a geragéo de ideias;

() Intensificar os contatos;

( ) Estabelecer o consenso da organizacdo em relacdo aos objetivos de melhoria;

() Desenvolver iniciativas de melhorias que apresentem resultados significativos, mesmo que a curto prazo.

Asdnale a alternativa que contém a sequéncia CORRETA.

A) V,F,FV. B) F,V,F,F. C) V,\V,V,F. D) F,FV,V. E) V,V,V,V.
31. Na analise do ambiente externo das organizacfes, € CORRETO afirnuare a variavel

A) funcionario atua diretamente nesta analise.

B) tecnologia atua diretamente nesta analise. D) layout atua diretamente nesta analise.

C) diretoria atua diretamente nesta andlise. E) investimento interno atua diretamente nesta analise.

32. A matriz GUT consiste em uma técnica de priorizacdo de problemas, considerando trés critérios: Gravidade,
Urgéncia e Tendéncia. Em relagédo aos critérios, numere a 22 coluna de acordo com a 12,

1. Gravidade ( ) E relacionada ao tempo que esse problema devera levar para acc
2.Urgéncia ( ) E o potencial do problema
7



3. Tendéncia ( ) E otamanho do impacto daquele problema

Asdnale a alternativa que contém a sequéncia CORRETA.

A)1,2,3. B) 3,2,1. C)1,3,2. D) 2,3,1 E) 2,1,3.

33. A Teoria Geral da Administracdo é o campo do conhecimento, que trata do estudo da Administracdo das
organizagGes. No que se refere a abordagem humanista, € CORRETO afirmar que seu enfoque esta

A) na racionalidade organizacional.
B) centrado na racionalizag¢éo do trabalho. D) na andlise intraorganizacional.
C) associado a motivagdo e a lideranca. E) nos sistemas abertos.

34. Numere a 22 coluna de acordo com a 12 em relacdo as abordagens:

1. Classica ( ) Racionalidade organizacional
2. Burocratica ( ) Organizagéo formal
3. Contingencial ( ) Funcionamento depende de interface com o ambiente extern

Asdnale a alternativa que contém a sequéncia CORRETA.
A)1,2,3. B) 3,2,1. C)1,3,2. D) 2,1,3. E) 2,31

35. Emrelagéo a evolucdo do pensamento administrativo, analise os itens abaixo:

I.  Na abordagem classica, foi desenvolvida a teoria burocratica.

Il.  Na abordagem contemporanea, desemedea teoria da contingéncia.

Ill. Na abordagem classica, desenvotgea teoria dos sistemas.

IV. Na abordagem contemporanea, foi desererebea teoria das relagdes humanas.

Estd CORRETO o que se afirma em
A lell. B)lell C)IV. D) lll e IV. E) Il

36. A finalidade das estratégias empresariais € a de estabelecer os caminhos, os cursos, 0os programas de ac¢do que
devem ser seguidos para se alcancarem o0s objetivos e desafios estabelecidos. Nesse sentido, ¢ CORRETO afirmar
que existem quatro tipos de estratégias. Sao elas:

A) de sobrevivéncia, de manutencéo, de crescimento e de desenvolvimento.
B) de impacto, de crescimento, intermediaria e de finangas.

C) de sobrevivéncia, intermediaria, de desenvolvimento e de pessoal.

D) de manutencéo, de financas, de desenvolvimento e de impacto.

E) de crescimento, de pessoal, de desenvolvimento e de impacto.

37. Sobre o diagnéstico estratégico, analise os itens abaixo:

I.  Competitividade da empresa.

Il.  Acbes de mudanca.

lll.  Vulnerabilidade as ameacas existentes.
IV. Projetos futuros.

Estd CORRETO o que se afirma em
A) Il e IV, apenas. B) I, apenas. C) LI NelV. D) I, Il e lll, apenas. E) Il, apenas.

38. A comunicacdo é a troca de informag8es entre pessoas. Significa tornar comum uma mensagem ou informagéo.
Trata-se de uma atividade administrativa que tem dois propésitos principais. Sobre eles, analise os itens abaixo:

I.  Proporcionar informacdo e compreensdo necessarias para que as pessoas possam se conduzir em suas|tarefas.
Il.  Proporcionar atitudes que promovam motivacdo, cooperacgéo e satisfacdo nos cargos.
Ill.  Promovem um ambiente que deturpa a divisdo de tarefas e o repartilhamento de responsabilidades.

Estd CORRETO o que se afirma em
A) lelll. B) II. C)l D) lell E)I, llell.



39. A cultura de uma organizacao s6 pode ser entendida a partir do entendimento de seus paradigmas. Sobre
paradigmas organizacionais, analise os itens abaixo:

I.  S&o uteis e funcionam como verdadeiros filtros que focalizam as informa¢des mais importantes e que selecionam o
gue as pessoas deverdo perceber a respeito do mundo que as rodeia.

Il.  Os rovos paradigmas sdo geralmente criados por pessoas estranhas.

Ill.  Os rovos paradigmas exigem visao futuristica para sua adeséo.

IV. As pessoas tém o poder de mudar seus paradigmas.

Estd CORRETO o que se afirma em
A) |, 1l e IV, apenas. B) I, I, lll e IV. C) IV, apenas. D) Il e lll, apenas. E) IV, apenas.

40. As teorias classica e cientifica se baseavam na concepcao do homo economicus. SobreteesiEn assinale a
alternativa CORRETA.

A) A busca do homem pelo empreendedorismo inovador.

B) A busca do homem por um cargo diferenciado na empresa.

C) O comportamento do homem é motivado exclusivamente pela busca do dinheiro e pelas recompensas salariais e matet
do trabalho.

D) O comportamento do homem esta baseado apenas pelas recompensas imateriais e realizadas em equipe, associadas a
atividades no trabalho.

E) Ohomem se realiza apenas com o desenvolvimento das atividades em equipe.

41. O processo de tomada de decisdo estd associado ao ato de decidir, propor, avaliar, comparar. URIS (1989) descreve
06 (seis) etapas no processo de tomada de decisdo. Sobre isso, numere a 22 coluna de acordo com a 12

COLUNA 1 () COLUNA 2
1. Andlise e identificacdo da situacao ( ) E necessario, muitas vezes, se combinar o grau de risco
0s objetivos a serem alcanc¢ados.
2. Desewolvimento de alternativas ( ) A alternativa escolhida fornecera resultados que devera
comparados e avaliados com as previsfes anteriores.
3. Comparacéo entre as alternativas ( ) Possiveis alternativas para a resolucao do problema propt

4. Classifica¢éo dos riscos de cada alternati () Conhecimento das vantagens, desvantagens e riscos.

5. Escolher a melhor alternativa ( ) Asituacdo do ambiente no qual o problema esté inserido
ser claramente identificada.
6. Execucdo e avaliagéo ( ) Levantamento das vantagens e desvantagens.

Asdnale a alternativa que contém a sequéncia CORRETA.
A) 2,3,4,5,1,6. B) 6,3,4,5,2,1. C) 4,6,2,5,1,3. D) 5,6,1,3,2,4. E) 1,2,3,6,%.

42. Projeto € um empreendimento temporario com o objetivo de criar um produto ou servico Unico (Heldman - 2006).
Podemos identificar que, na acdo do projeto, existe a fase inicial de elaboracdo, na qual séo idealizadas as mais
diversas possibilidades de solucao ou de respostas, incluindo os recursos a serem utilizados. A ela da-se o nome de:

A) Fase de planejamento.
B) Fase conceitual. D) Fase institucional.
C) Fase interdisciplinar. E) Fase inovadora.

43. Os projetos nos possibilitam analisar profundamente todos os fatores e as variaveis inerentes a estudos
exploratdrios especificos visando apoiar a tomada de decisdo. Nesse sentido, € CORRETO afirmar que o projeto é

I.  um plano para a realizacdo de um ato.
Il.  uma ideia, um desejo, uma inten¢do de fazer ou realizar (algo) no futuro.
Ill.  uma descricdo escrita e detalhada de um empreendimento a ser realizado.

Estd CORRETO o que se afirma em

A) lll, apenas. B) I e ll, apenas. C) L, el D) Il, apenas. E) Il e Ill, apenas.



44. Uma das caracteristicas de qualquer projeto diz respeito a sua duracao finitBssaduracao sinaliza em quanto
tempo a ideia que foi projetada serd desenvolvida até existirem condi¢cdes de realizar suas operacdes de forma
rotineira. Os estagios intermediarios de um projeto estdo descritos na coluna 1 (um) abaixo. Sobre isso, relacione a
22 coluna de acordo com a 12

COLUNA 1 COLUNA 2

1. Inicio ( ) sao utilizados os diversos planos elaborados no segundo estagio de ¢
vida do projeto.

2. Planejamento () O projeto apresenta os relatérios circunstanciados das diferentes agde:

3. Execucéo ou produgéo ( ) Sao realizadas, de forma superficial, as buscas de respostas para as
basicas.

4. Monitoramento () A ideia comegca a tomar forma por meio da elaboragdo do e
multifuncional de viabilidade e do plano do projeto.

5. Concluséo ( ) Exige profissionais e/ou equipes com alto nivel de capacidade gerencii

coordenar a realizacédo das mudltiplas atividades previstas nos cronogra

Asdnale a alternativa que contém a sequéncia CORRETA.
A) 3,5,2,1,4. B) 5,2,1,4,3. C) 4,5,1,2,3. D) 1,2,3,4,5. E) 2,5,4,3,1.

45. O Plano de Projeto (PP) é o documento, que apresenta, de forma completa e organizada, toda a concepcéo,
fundamentacéo, planejamento e meios de acompanhamento e avaliacdo do projeto, sendo a referéncia bésica para
sua execucao. Segundo Moura e Barbosa (2008, p.42), ele deve ser estruturado a partir de trés componentes bésicos:
Escopo, Plano de Agéo e Plano de Monitoramento. Acerca do escogsinale “V” para as sentencas Verdadeiras e
“F” para as Falsas.

) Definicdo do problema ou situacdo geradora.
) Justificativa.

) Visao institucional.

) Abrangéncia.

(
(
(
(

Asdnale a alternativa que contém a sequéncia CORRETA.
A) V,V,VV. B) V,F,F.V. C) F,V,F,F. D) V,V,F,V. E) F,V,F,V.

46. Ainda sobre Plano de Projeto, podemos afirmar que o Plano de Monitoramento consiste

I.  naexisténcia da Matriz de Resultados e Servigos/Produtos.
II.  em planilha de procedimentos de monitoramento.
Ill.  em andlise de risco.

Estd CORRETO o que se afirma em
A) lll, apenas. B) I e Il, apenas. C) |, apenas. D) Il e lll, apenas. E) I, Il elll.

47. O cronogramaé orecurso grafico de gerenciamento de atividades e de etapas a serem cumpridas na execdeao
projetos em um prazo previamente planejado. Assinale “V” para as senten¢as Verdadeiras e “F” para as Falsas.

() Aduracéo estimada pasaealizacdo de cada etapa.
() Aresponsabilidade pela administracdo e execucéo de cada uma dessas etapas.
() Aidentificacdo de unidades de tempo para marcacao das datas de inicio e de término da cada etapa.

Asdnale a alternativa que contém a sequéncia CORRETA.
A) V,F\V. B) V,V,V. C) F\V,F. D) F,F,F. E) V,F,F.

48. Conflito € o processo, que comec¢a quando uma parte percebe que a outra parte frustrou ou vai frustrar seus
interesses. Sobre essa afirmacéo, analise os itens abaixo:

I.  Osconflitos sdo promovidos pelas diferencas de personalidade.
Il.  Os conflitos sdo promovidos pela existéncia de atividades interdependentes no trabalho.
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Ill.  Os conflitos sdo promovidos pelos recursos compartilhados.
IV. Os conflitos sdo promovidos pelas metas diferentes.

Estd CORRETO o que se afirma em

A) Apenas | e Il estdo corretas.
B) Apenas IV esta correta. D) Apenas | e IV estéo corretas.
C) Apenas I, Ill e IV estéo corretas. E) I, II, lll e IV estdo corretas

49. Segundo Cohen (1980:13¥Negociagio é o uso da informacdo e do poder, com o fim de influenciar o comportamento
dentro de uma “rede de tensdo”.
Tomando como base a conceituacéo do autor, sobre passos da negociacdo, € CORRETO afirmar que

A) buscam associar as pessoas ao problema.
B) buscam alternativas de ganhos mutuos. D) se concentram nos detalhes.
C) encontram critérios subjetivos. E) desafiam o problema sozinho.

50. O perfil do administrador/gerente de projetos sociais, considerando a posi¢cdo que ocupard, devera tratar de varios
aspectos pertinentes a alta geréncia de processos, necessitando de uma visao holistica do projeto. Para isso, ele deve
ter uma boa visdo para 0s seguintes aspectos:

I.  Orgamento publico.

Il.  Os segmentos sociais e beneficiarios.

lll. O planejamento estratégico, tatico e operacional.
IV. A gestéo de pessoas.

Estd CORRETO o que se afirma em

A LIL e lV. B) lll e IV, apenas. C) I ell, apenas. D) I, apenas. E) I, apenas.
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